



东京奥运会特别报道

总策划:刘海陵 林海利  
总统筹:孙璇  
统筹:陶勇 蒋铮 胡军  
协统:林本剑



# 13年等待,吊环再夺金!

并肩作战的刘洋和尤浩包揽冠亚军

在东京奥运会赢得冠军,中国体操人自开赛以来等了八天。刘洋、尤浩,这一对并肩作战了八年的亲密队友,昨日在吊环决赛中包揽冠军和亚军。

## 摘金夺银实至名归

上一次中国队在这个项目上夺得金牌,还要追溯到2008年北京奥运会,当时陈一冰以近乎完美的表现夺得金牌。2012年再度出战伦敦奥运会,陈一冰以0.1分的劣势获得银牌,外界评价是用冠军的表现拿到银牌。陈一冰在两届奥运会上用极具说服力的表现,让人们对中国队的吊环项目有更多期待。

2016年,刘洋与尤浩就已出战里约奥运会,虽然两人在资格赛中表现都很出色,但在吊环决赛都出现了失误,没能站上领奖台。带着遗憾,经历五年等待,他们终于站在东京奥运会吊环决赛的赛场,期待这一次能够弥补遗憾。

共有8名选手参加吊环决赛,前两届奥运会的冠军都在其中。里约奥运会冠军、希腊名将佩特洛尼阿斯在资格赛中排名第一,伦敦奥运会冠军、巴西选手扎内蒂资格赛排第五位。刘洋资格赛排名第二,尤浩排在第八位。

根据抽签,两位中国选手在第二、第三位出场。尤浩整套动作难度分6.600分,完成分8.700分,总分达到15.300分。尤浩开了个好头,紧随其后的刘洋好上加好。动作到位、衔接连贯、在



刘洋在比赛中 新华社发

面都成熟了,更加专注于自己。按照尤浩的说法,就是上场之前“催眠”自己,心无旁骛只想自己的动作。

刘洋落下了眼泪,那一刻五味杂陈,20年的体操生涯有了最

完美的结果。为自己戴上银牌,尤浩也有想哭的感觉,奖牌是对多年付出的回报。在颁奖仪式上,是尤浩拿起金牌为刘洋戴上的。这是在颁奖典礼时候尤浩想到的点子,既是为队友感到

高兴,也是想“趁机”先摸一下金牌。刘洋戴上金牌,感觉比想象中的要重,因为里面蕴含着太多太多……

羊城晚报特派东京记者  
周方平 郝浩宇

## 现场特写

中国举重队连夺两金,汪周雨赛后吐槽——

## “吃,真的很痛苦”

东京奥运会女子举重87公斤级决赛昨天在日本东京国际论坛大厦举行,中国选手汪周雨以270公斤总成绩的绝对优势夺冠。随后在女子举重87公斤以上级比赛中,中国选手李雯雯“孤独求败”——当她出场时,其他人都已经结束了比赛,最终以320公斤的总成绩拿下金牌,为中国举重队完美收官。

汪周雨除了对夺冠成绩很不满意外,赛后谈得最多的是增重的痛苦:“吃,真的很痛苦,我都快吃得吐了!”

汪周雨在比赛中一骑绝尘,即使没有完全发挥出水平都能轻松夺冠。“我这次是战胜了对手,却输给了自己”。她对自己的成绩极不满意:“平时能比这个重量高两三个档次,这次我的目标其实是总成绩280公斤”。

对于20多岁的姑娘来说,减重保持身材苗条最重要,但对于正在升级别的汪周雨而言,增重却成为大事。

“从2019年2月底开始到2019年4月,我从76公斤增到87公斤左右,只用了一个半

月。增重就是要不断吃、补充营养,然后不断练,增强肌肉。开始很难熬,那段时间自己也很排斥。但看到自己的进步,一步步走过来,觉得这些东西(增重)其实也不那么重要,能够克服”。她笑称现在的体重还没完成教练的要求,“他要求我必须达到86.5公斤,但我现在在84公斤多”。

对于那一个半月吃什么能增重如此之快,汪周雨有些不愿意回忆:“那时候一天吃五顿啊,早上吃鸡蛋,至少保证两个;中午吃饭堂;训练完了吃下午餐;7点多回去吃晚饭;晚上9点多教练还要煮面条、熬汤。有时候真的吃不下,但吃不下也得吃。有很多东西由不得你的,要拿好成绩,你就得承受这些”。

她笑着摇了摇头说,至今还没完成教练的要求,吃还是必须的功课。有记者问:“其他人都是减重吃得少,你却要增重天天吃,会不会羡慕别人啊?”她大笑:“是她们比较羡慕我吧!”

羊城晚报特派东京记者  
周方平 郝浩宇

上图:汪周雨

下图:李雯雯

新华社发

## 荣耀解码

## 游泳鸣金收兵,中国队收获未来

队在这一项目上的优势,后有汪顺拿下200米混合泳这一男子项目首金,成绩惊艳。

虽然手握世界纪录的男女4×100米混合接力项目中位列第二,没能如愿摘金,但中国队在比赛后程惊喜连连,证明中国游泳队没有陷入低谷,老将仍有余力,新生代也已站出来,未来可期。

里约奥运会,中国游泳队收获1金2银3铜,其中领军人物孙杨斩获1金1银,徐嘉余和汪顺分别收获银牌和铜牌;女子泳将傅园慧、史婧婧各收获一枚铜牌,还有叶诗文、宁泽涛等泳坛明星出战。东京奥运会,在里约

有所斩获的泳将仅徐嘉余、汪顺出战,中国游泳队似乎“星味”不足,尤其是缺少领军者,因此外界对此次奥运未敢寄予过高期待。

新晋“蝶后”张雨霏破茧成蝶,独揽四枚奖牌,在80分钟内连夺两金,还与队友一起打破世界纪录;三次出征奥运会的队长汪顺将铜牌变金牌。此役过后,没人能质疑这两位泳将的领军气质。

世界泳坛一超多强的局面已持续多年,奥运赛场向来是泳坛的风向标。东京奥运会延期打乱了原有的备战节奏,各路泳将期待时隔五年翻开新的篇章。

里约奥运会,美国队一举拿下33块金牌中的16块,显示出绝对的统治力。东京奥运会,美国队收获11枚金牌,虽与追赶者的差距正在缩小,但一家独大的局面在短时间内还很难改变。美国选手在短距离项目上优势明显,如今在中距离也拥有不错的实力,在巨星菲尔普斯淡出后涌现出不少新生力量。“天才少女”莱德基虽在东京表现不算上佳,但在自由泳、仰泳等项目上仍然具备很强的实力。无论综合能力还是人才储备,美国队的霸主地位仍难以撼动。

澳大利亚队夺得9枚金牌,也是最有能力与美国队“掰手腕”的队伍,仅女选手就8金,依靠麦基翁、麦基恩等选手开启疯狂的揽金模式。游泳运动在澳大利亚颇为普及,加上高科技手段、高训练以及大量的科学研究,更是锦上添花。中国队也曾远赴澳大利亚集训,收效不错。

英国、匈牙利、俄罗斯、中国、日本等队各有千秋。匈牙利队的蝶泳有传统优势,日本队收获2金均由大桥悠依在混合泳项目上斩获,虽然仍难以对美澳两队构成冲击,但崛起的新势力将令未来的竞争更加精彩。

羊城晚报记者 王沫依

随着打出两个10.3环,这位出生于2000年的小将拿下了射击项目的最后一枚金牌,也为中国射击队东京奥运之行画下完美的句点。

邓老金方  
Teng Lou Kim Fong

## 陈皮消消乐 酸甜又开味

团购热线:400-8335-888  
天猫:邓老陈皮消消乐



淘宝/天猫扫码购买



## 奖牌榜

排名	国家/地区	金牌	银牌	铜牌	总计
1	中国	29	18	16	63
2	美国	22	25	17	64
3	日本	17	6	10	33
4	澳大利亚	14	4	15	33
5	俄罗斯奥委会	12	21	17	50
6	英国	11	12	12	35
7	法国	6	10	7	23
8	德国	6	6	12	24
9	韩国	6	4	9	19
10	荷兰	5	7	6	18

(截至北京时间8月3日11时)

## 贺信

苏炳添家长:

欣悉苏炳添在第32届奥运会田径男子100米比赛中,不畏强手,顽强拼搏,超越自我,半决赛以9秒83的成绩打破亚洲纪录,决赛获得第六名,成为第一个闯进奥运会男子百米决赛的中国人,创造了中国田径的新历史!苏炳添在东京奥运会上精彩展现了中国速度,这是中国

骄傲,也是亚洲荣耀!

值此,特向您及家人表示热烈的祝贺和诚挚的问候!希望你们一如既往地大力支持苏炳添继续弘扬爱国主义精神和奥林匹克精神,为祖国赢得更多荣誉,为广东体育强省建设再立新功!

广东省体育局

2021年8月2日

## 南粤健将

在男子双人划艇1000米决赛最后一刻被逆转

## 郑鹏飞/刘浩遗憾摘银

羊城晚报今天上午消息 记者魏超然报道:东京奥运会男子双人划艇1000米决赛今天上午展开,广东选手郑鹏飞与刘浩搭档领先750米后,最后一刻被强力冲刺的古巴组合托雷斯/约尔格反超一个船头,以3分25秒198的成绩遗憾摘银。古巴组合以3分24秒995的成绩获得金牌,并刷新了奥运会最好成绩。

郑鹏飞

14岁进入佛山市顺德区业余体校,开始接受皮划艇静水项目的基础性训练;2009年被选进广东省皮划艇队集训,师从钟金汝、原有湖两位国家级教练员;2013年如愿进入国家队,2014年在亚运会获得男子双人划艇1000米亚军。

2018年在雅加达亚运会上,一路领先的郑鹏飞因冲刺前的意外翻艇而未能折桂。此后他一边主打单人项目,一边暗自发力、重整旗鼓。2019年世界杯前夕,国家队教练组做出全新而大胆的尝试——“拆散”在亚运会夺冠的王浩/刘浩,改让郑鹏飞与刘浩搭档,接受魔鬼式的磨合训练。这对配艇仅一个多月的新组合惊艳亮相国际赛场——在世界杯杜伊斯堡站一举夺得1000米双人划艇金牌。东京奥运会延期后,郑鹏飞仍刻苦训练,“也有倦怠、想要放弃的时候,就一遍遍地用孟关良、杨文军创造奇迹的历程激励自己”。



与刘浩搭档,接受魔鬼式的磨合训练。这对配艇仅一个多月的新组合惊艳亮相国际赛场——在世界杯杜伊斯堡站一举夺得1000米双人划艇金牌。东京奥运会延期后,郑鹏飞仍刻苦训练,“也有倦怠、想要放弃的时候,就一遍遍地用孟关良、杨文军创造奇迹的历程激励自己”。

## 中国神枪手完美收官

昨日再添一金一铜,总共带走11枚奖牌

东京奥运会射击比赛昨天迎来收官之战,在男子50米步枪三姿决赛中,中国选手张常鸿以破世界纪录的466环摘金,李越宏则在男子25米手枪速射决赛中获得铜牌,中国射击队在东京奥运会上收获4金1银6铜,共计11枚奖牌,超越里约奥运会的1金2银4铜,完美收官。

男子50米步枪三姿可说是中国队的幸运项目,贾占波、邱健曾分别在雅典和北京奥运会上因美国名将埃蒙斯最后一发失误而逆转夺冠。如果说这两次夺冠有一定的运气成分,那么小将张常鸿摘金则没什么悬念。

张常鸿以资格赛第二身份晋级,在决赛中一路领先,虽然出现过9.8环、8.5环等不如意的成绩;但他立刻调整状态,紧接着便打出10.9环、10.8环,将前一枪的劣势抹平。最后两枪,张常鸿

已将领先优势扩大到1.8环。随着打出两个10.3环,这位出生于2000年的小将拿下了射击项目的最后一枚金牌,也为中国射击队东京奥运之行画下完美的句点。

稍早进行的男子25米手枪速射决赛更加刺激,参赛选手必须在4秒内打出5发子弹,加上资格赛成绩清零以及末位淘汰的赛制,赛场里的空气仿佛凝滞,所有人都屏住呼吸,生怕错过瞬间就会发生变化的形势。

中国选手林俊敏在完成第四轮后排名末位,以第六名的成绩结束了自我的比赛;而李越宏则一路过关斩将,在与韩国选手的加赛中一枪胜出,确保获得奖牌。最后没能将奖牌换成金色或银色虽稍显遗憾,但对一位38岁的老将,坚持到此已是不易。羊城晚报记者 王沫依